NOMBRE: CURSO:

1) A partir de las siguientes configuraciones electronicas, responde:
X: 152252?;363523;;4 . Y: 15725 i‘-pGS,sl :Z: 15 2522;)5352 3-11)5452

a) (A qué periodo y grupo pertenecen?

b) ¢(Cuales son sus nimeros atomicos?

c) ;Cuales seran sus estados de oxidacion mas estables?
d) (Cuadles de esos iones serian isoelectronicos?

a) X: Tercer periodo y grupo 16 ; Y: Tercer periodo y grupo 1 ; Z: Cuarto periodo y grupo 2.
b)X=16;Y=11;Z=20

X% Y "t 72t
d) Serian X2~ y VAl

2) Si un atomo tiene 46 electrones y 22 neutrones, ;cual es su masa atomica?

Los atomos son, por definicion, neutros y esto quiere decir que debe tener también 46 protones. Su
masa atomica es la suma de los protones y neutrones por lo que sera: (46 +22) = 68.

La masa atémica es 68 u.

3) Un cation divalente presenta 78 electrones y 120 neutrones. ;Cual serd su masa atomica?
a) 196 ;b) 198 ;¢) 200 ; d) 205 ; e) 194
Su masa atémica es c¢) 200.

4) Si un elemento “X” da lugar a la formacién de un cation trivalente que posee 60 neutrones y 54
electrones. ;Cual es su nimero masico?

a) 117 ;b) 111 ;¢) 121 ;d) 114 ; e) 101

La masa atomica es a) 117.




_5)

6)

7)

8)

En el nucleo de un 4tomo existen neutrones equivalentes al doble de los protones. Si la masa atomica
del 4&tomo es 120, halla el nimero de neutrones y el de protones.

La masa atomica es la suma de los neutrones y protones: Z + N = A

Nos dicen que A = 120 y que N = 2Z. Si sustituimos en la ecuacién anterior:
Z+27=120;Z=40.

Quiere decir que nuestro nicleo tendra 40 protones y 80 neutrones.

Dos is6topos de masas atdmicas 42 y 46 presentan en total 40 neutrones. Halla el nimero de
neutrones de cada is6topo.

Las masas atomicas son la suma de los neutrones y protones de cada &tomo. Como son isétopos
quiere decir que el nimero de protones es el mismo en ambos casos. Podemos escribir dos
ecuaciones:

42 =ny+p
46 =ng + p
Si restamos ambas ecuaciones llegamos a: 4 = 7115 — 121 Pero sabemos que la suma de los

neutrones de ambos isotopos es 40, por lo que tenemos otra ecuacion: 71y + g = 40.

Resolviendo este nuevo sistema llegamos a: 44 = 2ny — 7119 = 22

Quiere decir que el is6topo 46 tiene 22 neutrones y el isotopo 42 debera tener cuatro neutrones
menos, es decir, 18 neutrones.

Un cation divalente de masa atdmica 116 es isoelectronico con un gas noble de nimero atomico 54.
(Cual es el nimero de neutrones del cation?

a)57;b)58;¢)59;d)60;¢e)61
El cation tiene d) 60 neutrones.
Relaciona ambas columnas:

i) Proton  a) Demdcrito

ii) Atomo b) Thomson

ii1) Electron ¢) Chadwick
iv) Neutron d) Rutherford




1) Proton d) Rutherford
ii) Atomo a) Democrito
ii1) Electron b) Thomson
iv) Neutrén</bA c) Chadwick

9) La suma de las masas atomicas de dos isotopos es 84 y la suma de sus neutrones es 44. Determina el
nimero atbmico comun.

La masa atomica es la suma de los protones y neutrones, por lo que la primera ecuacion sera:
Z4ng.+ 4+ n, =84
Ademas sabemos que la suma de los neutrones es 44:
ne +mn, =44
Si sustituimos en la primera ecuacion:
84 — 44

2/ +44 =84 — Z=T=2D

10) Un elemento posee 2 is6topos con 42 y 46 neutrones respectivamente. Si sus masas atomicas
suman 176. ;Cual es la carga nuclear?

La masa atomica es la suma de los protones y neutrones, por lo que la ecuacion sera:
Z~+ng+ Z+mn, =176

Ademas sabemos el nimero de neutrones de cada isdtopo, por lo que podemos sustituir:

176 — 88

2

2/ 442446 =176 — Z = 44






